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DANG 7 viét phuong trinh mat cau lién quan dén mat phang

1. PHAN DE BAI

Cau 1:

Céu 2:

Céau 3:

Cau 4:

Céau 5:

Céau 6:

Trong khong gian OXyz, cho mit phang (P):x—2y+2z—-2=0 vadiém I (-1;2;-1). Xét

(S) 12 mit cau tam | va cét (P) theo giao tuyén 1a duong tron c6 ban kinh bang 5. Phuong
trinh cua (S) la
A (x+1)° +(y—2) +(z+1)" =34, 1 +(y+2) +(z-1) =34,

(

B. (X—
C. (x+1)2+(y—2)2+(z+1)2 =25, D. (x+1)2+(y—2)2+(z+1)2 =16.

Trong khong gian Oxyz , cho diém | —12;3 va mit phang P :4x+y—z—-1=0. Viét
phuong trinh mit cau tm | va tiép xtic voi mat phang (P) .

A x+1°+y—2°47-3°=2. B. x+1°+ y—2°+ 7-3°=4/2.

C. x+1'+y-2"42-3°=1. D. x—1°4+ y+2°+ z4+3°=2.

Trong khdng gian Oxyz , cho mit ciu (S) cd tam |(2;—1;3) va tiép xuc véi mat phing
(a):x—y—-4z-3=0. Ban kinh mit cau (S) bang

Nz

A R=22. B. R .

C. R=3. D.R=

winN

Trong khong gian Oxyz, cho diém A(7;-1;2) va mit phang(P):x—2y+2z-6=0. Mt cau

(S) tam A vatiép xac véi mat phang (P) c6 phuong trinh la

A (x+7) 4 (y-17 +(z+2) =2, B. (x+7) +(y -1 +(2+2)' =
C. (x=7) +(y+1)" +(z-2)° =%. D. (x=7)" +(y+1)’ +(z-2)° =g.

Trong khong gian Oxyz cho diém 1(2;1;1) va mat phang (P):2x—y+2z+1=0. Phuong
trinh mt cau tam | tiép xtc v6i mat phang (P) 1a

A (x+2) +(y+1)° +(z+1)° =2. B. (x-2)" +(y-1)" +(z-1)" =4.
C. (x+2)2+(y+1)2+(z+1)2 =4, D. (x—2)2+(y—1)2+(z—1) =2
Trong khong gian voi hé truc toa dd Oxyz, cho diém 1(1;0;—2) va mit phang (P) c6 phuong
trinh x+2y—2z+4=0. Phuong trinh mit cau (S) c6tdm | va tiép xtc véi mit phang (P) 1a
A (x—1)2+y2+(z+2)2:9. B. (x—1)2+y2+(z+2)2:3.

C. (x+1) +y*+(z-2)" =9. D. (x+1)" +y?+(z-2)" =3.
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Cau7:

Céu 8:

Céau 9:

Céu 10:

Céu 11;

Cau 12:

Cau 13:

Cau 14:

Trong khong gian Oxyz , phuong trinh ctia mét phing (P) di qua diém B(2;1,—3), dong thoi
vudng goc v6i hai mit phang (Q):x+y+3z=0, (R):2x-y+2=0 Ia

A. 2x+y—-3z-14=0. B. 4x+5y-3z+22=0.

C. 4x+5y—-3z-22=0.D. 4x-5y-3z-12=0.

Goi (S) 1a mat cau c6 tam 1(~12;1) va cit mat phing (P):x—-2y—2z—-2=0 theo mdt dudng
tron c6 ban kinh r = 4. Viét phuong trinh cta (S)

A (x+1)°+(y=2)°+(z-1)?=25. B. (x+1)?+(y-2)>+(z-1)*=9.

C. (x+1)?+(y-2)*+(z-1)*=13. D. (x+1)*+(y-2)°+(z-1)*=16.

Trong khdng gian véi hé toa d6 Oxyz, cho mit phang (P):Xx—2y+2z-2=0 va diém
1(~1;2;-1). Xét (S) 1a mot mat cdu tdm | va cat mat phang (P) theo giao tuyén 1a duong tron
c6 ban kinh bang 5. Phuong trinh cua (S) la

A (S):(X+D*+(y-2)°+(z+1)*=34. B. (S):(x-1*+(y+2)*+(z-1)*=34.

C. (S):(x+D)*+(y-2)*+(z+1)*=25. D. (S):(x+1D)*+(y-2)°+(z+1)*=16.

Trong khong gian Oxyz, cho diém 1(2;1;1) va mit phing (P):2x—y+2z+1=0. Phuong
trinh mdt cau tim | tiép xtic v6i mit phang (P)la

A. (x—l)2 +(y—2)2 +(z—1)2 =4. B. (x+ 2)2 +(y—1)2 +(z—1)2 =4.

C. (x=2) +(y-1) +(z-1)" = 4. D. (x-2)" +(y-1)’ +(z-1)" = 2.

Trong hé toa 6 Oxyz cho | (1;1;1) va mit phing (P): 2X+y+2z+4=0.Mit cau (S) tam
| cat (P) theo mot duong tron ban kinh I =4 . Phuong trinh cta (S) la

A. (x—l)2 +(y—1)2 +(z—1)2 =16. B. (x—l)2 +(y—1)2 +(z—1)2 =9.

C. (x—l)2 +(y—l)2 +(z—1)2 =5. D. (x—l)2 +(y—1)2 +(z—1)2 =25.

Trong khong gian Oxyz, mit cau c6 taim 1(L-10) va tiép xac v6i mat phang
(P):x—-2y+2z+6=0c6 phuong trinh la:

A (x=1?+(y+1)*+2z°=9. B. (x-1D*+(y+1)°+z°=3.

C. (x+D)*+(y-1)?+z°=9. D. (x+1)*+(y-1?+12*=3.

Trong khéng gian Oxyz , viét phuong trinh mit phang (P) di qua A(-3;2;4) va song song véi
mit phang (Q):x—3y+2z+12=0

A. x-3y+z+5=0. B. x-3y+z-5=0. C.x-3y+z-12=0. D. -3x+2y+4z=0.
Trong khong gian v&i hé toa do OXyz , phuwong trinh nao dudi day 1a phuong trinh mat cau co
tam 1(L2;-1) va tiép xtc véi mét phang (P):x—2y-2z-8=07
A (x+1)2+(y+2)2+(z—1)2=9. B. (x—1)2+(y—2)

2 2

w ©

+(z+1)

2

C. (x+1)2 +(y+2)2+(z—1)2 =3. D. (X—1)2+(y—2)2+(z+1) =

Tu duy todn hoc 4.0 — Luyén thi Bai hoc 2093 | 2



Phan Nhét Unh Fanpage: Luyén thi Bai hoc 2023

Cau 15:

Céu 16:

Cau 17:

Céu 18:

Céu 19:

Céu 20:

Céu 21:

Trong khdng gian Oxyz , cho mit phang (P):x—2y+2z-1=0 va diém |(10;3). Mt cau c6
tam 1a diém | va tiép xtc v6i mat phang (P) c6 phuong trinh la

A. (x—1)2+y2+(z—3)2=4. B. (x—1)2+y2+(z—3)2:2.

C. (x+1)2+y2+(z+3)2 =4, D. (x—l)2 +y2+(z—3)2 =16.

Trong khong gian Oxyz cho diém 1(2;1;1) va mit phang (P):2x—y+2z+1=0. Phuong
trinh mét cu tim | tiép xtc véi mt phing (P) la

A (x+2) +(y+1) +(z+1)° =2, B. (x=2)" +(y-1)" +(z-1)" =4.
C. (x+2)" +(y+1)" +(z+1) =4, D. (x-2)"+(y-1)"+(z-1)" =2
Trong khong gian v6i hé toa d6 Oxyz , cho diém 1(L2-2) va mit phing
(P):2x+2y+2z+5=0.Mitcau (S) cotdm | cat mat phang (P) theo mot duong tron ¢ chu
vi bang 87 . Ban kinh mit ciu (S) bang bao nhiéu?

A R=8. B.R=4. C.R=3, D. R=5.

Trong khong gianOxyz , cho A(L;13), B(-13;2), C(~1;2;3). Phuong trinh mat cau c6 tam O
va tiép xtc voi mat phang (ABC) la

AX+Y +7°=9. By ioyE3. CX Y HI =3 Doxayiigs

Trong khong gian Oxyz , mit cdu cé tdm |(l;2;—1) va tiép xGc v6i miat phang

(P):2x—-2y—2-8=0c6 phuong trinh la

A (S):(x+1)" +(y+2) +(z-1)" =9. B. (S):(x+1)" +(y+2) +(z-1)" =3.
C. (S):(x=1)" +(y-2) +(z+1)° =3. D. (S):(x—1)" +(y—2)" +(z+1)" =9.
Mit cau (S) c6 tam | (-1 2;1) va tiép xtc véi mit phang (P):x—2y-2z-2=0 c6 phuong
trinh la
A (8):(x+1)" +(y-2)" +(z-1)" =3. B. (S):(x+1)" +(y—2)" +(z+1)" =3.
C. (S):(x=1)" +(y+2)" +(z+1)" =9 D. (S):(x+1)" +(y-2)"+(z-1)° =9.
x-1 y_+1 z

Trong khéng gian Oxyz , Cho duong thing A:T: .

(P):x-2y+32=0,(Q):x—2y+3z+4=0. Viét phuong trinh mat cau c6 tam thudc duong

= va hai mat phing

thang A va tiép xdc véi ca hai mat phang (P)va (Q).

A X +(y-2)+(z-2)" = B. X +(y+2) +(z+2) =

\|||\> \IIH
\III\) \III—\

C. x2+(y+2)" +(z+2)" = D. X2 +(y—-2)° +(z-2) =
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1. PHAN HUGNG DAN GIAI CHI TIET

Caul: Trong khong gian OXyz, cho mit phing (P):X—2y+2z—2=0 va diém | (-1;2;-1). Xét
(S) 12 mit cAu tAm | va cit (P) theo giao tuyén 1a dudng tron c6 ban kinh bang 5. Phuong

trinh cua (S) la

A (x+1)2+(y—2)2+(z+1)2 =34, B. (x—1)2+(y+2)2+(z—1)2 =34,
C. (x+1)2+(y—2)2+(z+1)2 =25. D. (x+1)2+(y—2)2+(z+1)2 =16.
Loi giai

Chon A
Goi (S) c6tam I (~1;2;—1) va ban kinh 12 R.
Taco d(1,(P))=3.
Vi (P) cit (S) theo giao tuyén 1a duong tron c6 ban kinh bang I =5
nén R* =d?*(1,(P))+r*=R*=34.
Vay phuong trinh (S) 1a (x+1)° +(y—2)" +(z+1)" =34,
Cau2: Trong khong gian Oxyz , cho diém | —1,2;3 va mit phing P :4x+y—z-1=0. Viét

phuong trinh mit cau tim | va tiép xtic voi mat phang (P) .

A X+1°+ y—22+ 7-3°=2, B. x+1°+ y—22+ 7-3°=42.
C. x+1°+ y—22+ 7-3°=1, D. x—1°+ y+22+ z4+3°=2,
Loi giai
Chon A
‘ 4 -1 +2-3-1
Taco ban kinh ctamitcaula R=d I; P = 2

2

J#+7+ -1
Vay mit cau can tim ¢6 phuong trinh x+1°+ y—22+ 7-3°=2.

Cau3: Trong khong gian Oxyz , cho mit cau (S) c6 tdm 1(2;-1;3) va tiép xtc véi mit phang
(a):x—y—4z-3=0. Ban kinh mat ciu (S) bang

2
5

A. R=22. B. R C.R=3. D.R=

wlnN

Loi giai
Chon A
Mt cau (S) c6 tam 1(2;-13) va tiép xtc v6i mit phang (a):x—y—-4z-3=0
_[2+1-12-3 12 o7

J1+1+16 32

Cau4: Trong khdng gian Oxyz , cho diém A(7;-1;2) va mit phang(P):x—2y+2z-6=0. Mat cau

= ban kinh m3t cdu (S) 1a R=d(1,(P))

(S) tam A va tiép xtc véi mat phang (P) c6 phuong trinh la
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A. (x+7)2+(y—1)2+(z+2)2:%9. B. (x+7)2+(y—1)2+(z+2)2:g.

C. (x=7) +(y+1) +(z-2) =§. D. (x—7) +(y+1) +(z—2) =§.
Loi giai

Chon C

Mat cau (S) tam A va tiép xac véi mat phang (P) cé ban kinh la
[7-2(-1)+22-6] 7

R:d(A’(P)) 12+(_2)2+22 3"

Vay mat cau (S) cé phuong trinh la (x—?)2 +(y+1)2 +(z—2)2 :%9.

Cau5: Trong khong gian Oxyz cho diém 1(2;1;1) va mit phang (P):2x—y+2z+1=0. Phuong

trinh mt cau tam | tiép xtc v6i mit phang (P) la

A (x+2) +(y+1) +(z+1)" =2, B. (x-2)" +(y-1) +(z-1)" = 4.

C. (x+2)" +(y+1)" +(z+1)" = 4. D. (x=2) +(y-1)"+(z-1) =2
Loi giai

Chon B

Ta c6 mit cau tdm | tiép xuc v6i mit phang (P)
|2.2—1.1+ 2.1+1|

=
22 4 (-1)" +2°

=d(1;(P))=R; =2=R..

Phuong trinh mat cAu tam | (2;1;1) ban kinh R. =2 la:
(x—2)2 +(y—l)2 +(z—1)2 =4,

Cau 6: Trong khong gian véi h¢ truc toa do Oxyz , cho diém | (1;0;—2) va mit phang (P) c6 phuong

trinh x+2y—2z+4=0. Phuong trinh mit cau (S) c6tdm | va tiép xtc véi mit phang (P) 1a

A (x-1) +y*+(z+2)" =9. B. (x-1) +y*+(z+2)" =3.

C. (x+1)" +y*+(z-2)" =9. D. (x+1)" +y?+(z-2)" =3.
Loi giai

Chon A

[+20-2(-2)+4 ;
?+22+(-2)

Ban kinh mit cau (S) la de(l,(P))

2
Vay phuong trinh mt cau (S) 1a (X—l)2 +y° +(z+2)2 =9.

Cau 7:  Trong khdng gian Oxyz , phuong trinh ctia mét phang (P) di qua diém B(2;1;—3), dong thoi
vudng géc voi hai mit phang (Q):x+y+3z=0, (R):2x—y+z=0 la
A. 2x+y—-3z-14=0. B. 4x+5y-3z+22=0.
C. 4x+5y—-3z-22=0.D. 4x-5y-3z-12=0.
Loi giai
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Cau 8:

Cau 9:

Céau 10:

Chon C
Tacé n, = [ﬁQ,ﬁR} =(4;5;-3). Do d6 phuong trinh mat phang (P) c6 dang:

4(x-2)+5(y-1)-3(z+3)=0<4x+5y—-3z-22=0.

Goi (S) 1a mit cau c6 tam 1(~12;1) va cit mit phing (P):X—2y—2z-2=0 theo mot duong
tron ¢ béan kinh r = 4. Viét phuong trinh cta (S)

A (x+1)°+(y-2)°+(z-1)* =25. B. (x+1)?+(y-2)*+(z-1)°=9.

C. (x+1)’+(y-2)°+(z-1)*=13. D. (x+1)?+(y-2)’ +(z-1)>=16.
Loi giai

Chon A

|-1-2.2-2.1-2| —
d(1,(P))=1H = =3; R=+IH?*+r?=5
( ( )) V1+4+4

Vay phuong trinh mat cau (S) 1a (x+1)% +(y-2)* +(z-1)? = 25.

Trong khong gian véi hé toa d6 Oxyz, cho mit phing (P):x—2y+2z-2=0 va diém
I(~1;2;-1). Xét (S) 1a mot mat cau tdm | va cat mat phang (P) theo giao tuyén 1a dudng tron
c6 ban kinh bang 5. Phuong trinh cua (S) la

A (S):(x+1D)*+(y-2)+(z+1)*=34. B. (S):(x-1)?+(y+2)*+(z-1)*=34.

C. (8):(x+D)*+(y-2)° +(z+1)* =25. D. (S):(x+1)?+(y-2)*+(z+1)?=16.
Loi giai

Chon A

[F1-22+2(-1D)-2 9

2 —=,=3w R=+d?+r2 =32 +5° =+/34.
VI +(-2)°+2

s Suyra (S):(x+1)*+(y-2)*+(z+1)* =34.

s Co d=d(I,(P) =

Trong khong gian Oxyz , cho diém 1(2;1;1) va mit phang (P):2x—y+2z+1=0. Phuong

trinh mat cau tam | tiép xtc véi mit phang (P)la

A (x=1)"+(y-2)" +(z-1)" =4. B. (x+2)"+(y-1)" +(z-1)" =4.

C. (x—2)2+(y—1)2+(z—1)2 =4, D. (x—2)2+(y—1)2+(z—1)2 =2.
Loi giai

Chon C

Vi mit cu tiép xtc véi mit phang (P)nén co ban kinh la:
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Cau 11:

Céu 12:

Céau 13:

21421+ 6
\/22+(—1)2+22 3

Phuong trinh mit cau tim 1(2;1;1), ban kinh 2 la: (x—2)2 +(y—1)2 +(z —1)2 =4

2

R=d(1,(P))

Trong hé toa d Oxyz cho | (1;1;1) va mit phang (P): 2X+y+2z+4=0.Mit cau (S) tam

| cat (P) theo mot duong tron ban kinh I =4 . Phuong trinh cua (S) la

A. (x=1)° +(y-1)"+(z-1)" =16. B. (x-1)" +(y-1)"+(z-1)" =9,

C. (x—1)2+(y—1)2+(z—1)2 =5. D. (x—1)2+(y—1)2+(z—1)2 =25.
Loi giai

Chon D

_|2+1+2+4| _9_3
J22 41422 3
Ban kinh cta mit cau (S) laR= /d2(|,(p))+r2 =32 +4% =5,

Véy phuong trinh cia mat cdu (S) la (X—l)2 +(y—l)2 +(z —1)2 =25.

Taco: d(1,(P))

Trong khong gian Oxyz, mit cau c6 tam |1(L-1L0) va tiép xac v6i mat phang
(P):x—2y+2z+6 =0 c6 phuong trinh la:

A (x=1?+(y+1)*+2z°=9. B. (x-1*+(y+1)°+z°=3.
C. (x+D)*+(y-1)?+z°=9. D. (x+1)*+(y-1?+1z2*=3.
Loi gidi
Chon A
1+2+6|
d(l;(P :—| =3
(1:(P) 1+4+4

Mit cdu can tim ¢ tim 1(;—1,0), ban kinh R =3 ¢6 phuong trinh 1a: (x—1)%+(y+1)?+2z2 =9

Trong khéng gian Oxyz , viét phuong trinh mit phang (P) di qua A(-3;2;4) va song song véi

mit phang (Q):x—3y+2+12=0

A. x-3y+z+5=0. B. x-3y+z-5=0. C.x-3y+z-12=0. D. -3x+2y+4z=0.
Loi giai

Chon A

(P) song song véi mat phang (Q) = (P):x-3y+z+m=0 (m=12).

Theo gia thiét A(-3;2;4)e(P) néntacod —-3-3.2+4+m=0 < m=5 (thda).

Vay (P):x—3y+z+5=0.
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Céu 14:

Cau 15:

Céau 16:

Trong khong gian voi hé toa d6 OXyz , phuong trinh ndo dudi day 1a phuwong trinh mét cau co

tam 1(L2;-1) va tiép xtc véi mét phang (P):x—2y—-2z-8=07?

A (x+1)2+(y+2)2+(z—1)2 =9. B. (x—1)2+(y—2)2+(z+1)2 =9.

C. (x+1)2+(y+2)2+(z—1)2 =3. D. (x—1)2+(y—2)2+(z+1)2 =3.
Loi giai

Chon B

Do mit chu tdm |(12;-1) va tiép xtc véi mét phang (P):x—2y—2z-8=0 nén

d(1,(P))=R<R= 122728 s

JL+(=2) +(-2)°

Vay phuong trinh mit cau 1a (X—l)2 +(y—2)2 +(z -1-1)2 =9.

Trong khdng gian Oxyz , cho mit phang (P):x—2y+2z-1=0 va diém 1(10;3). Mt ciu c6

tam la diém | va tiép xtic v6i mit phang (P) cé phuong trinh 1a

A (x=1) +y+(2-3)" =4. B, (x-1) +y*+(2-3f =2.

C. (x+1)2 +y*+(z +3)2 =4, D. (x—l)2 +y? +(z—3)2 =16.
Loi giai

Chon A

_p-20+23-y
1? +(—2)2 +2°

Mit cau 6 tam | va tiép xtic véi mit phing (P) khi R=d(1,(P))
Phuong trinh mat cau tam | (1; 0; 3) va tiép xtc véi mit phang (P) la:
(x—l)2 +y?+(z —3)2 =4.

Trong khong gian Oxyz cho diém 1(2;1;1) va mit phang (P):2x—y+2z+1=0. Phuong

trinh mdt cu tim | tiép xtc véi mat phing (P) la

A (x+2) +(y+1) +(z+1) =2, B. (x-2)" +(y-1) +(z-1)" = 4.

C. (x+2)2 +(y+1)2+(z+1)2 =4, D. (x—2)2+(y—1)2+(z—1)2 =2
Loi giai

Chon B

Ta c6 mit cau tam | tiép x{ic véi mit phing (P)
2.2-1.1+2.1+1]

=S
22 4 (-1)" +22

=d(1;(P))=R; =2=R..

Phuong trinh mit cdu tam 1(2;11) ban kinh R, =2 Ia:

(x—2)2+(y—1)2+(z—1)2 =4,
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Cau17: Trong khong gian voi hé toa d0 Oxyz , cho diém 1(12,-2) va mit phang
(P):2x+2y+z+5=0.Mgtcau (S) cotdm | cdt mitphang (P) theo mot duong tron cé chu
vi bang 87 . Ban kinh mit ciu (S) bang bao nhiéu?
A. R=8. B. R=4. C. R=3. D. R=5.
Loi giai
Chon D
Goi H 1a hinh chiéu ciia | trén mat phang (P).
|21422+41.(-2)+5 3

Taco IH =d(1,(P))= N oA
+22+

Goi r la ban kinh duong tron va R 1a ban kinh mat cau.
Ta c6 chu vi duong tron l1a 2zr =8z =>r=4.

Ban kinh mit chula R=+IH? +r? =/3 +42 =5

Cau 18: Trong khong gianOxyz , cho A(L;1;3), B(-1;3;2), C(~1;2;3) . Phuong trinh mat cau c6 tam O
va tiép xdc véi mat phang (ABC) la

A X4y +2°=9. B iyii2-y5. CX+Y =3 D xiytizi=

wlo

Loi gidi
Chon A
Mit phing (ABC) di qua A(1;1;3) vacd 1 VTPT n= (1,2;2) c6 phuong trinh:
(ABC):x+2y+2z-9=0.
-9
=3.

Mit cau tam O tiép xdc mat phang (ABC) = R=d [0, (ABC)|= —-—==
! ] V17 + 2% + 2
Vay phuong trinh mit ciu can tim la X+ y2 +2°=9,

Cau19: Trong khong gian Oxyz , mit cau c6 tdm 1(L2-1) va tiép xuc v6i mit phing

(P):2x—-2y—2-8=0c6 phuong trinh la

A (8):(x+1)° +(y+2)" +(z-1)" =9. B. (8):(x+1)° +(y+2)" +(z-1)" =3
C. (S):(x—1)2+(y—2)2 +(z+1)2 =3. D. (S):(x—l)2 +(y—2)2+(z+1)2 =9.
Chon C Loi giai

_[21-22-(-1)-g ;

((P)) — \/22 +(_2)2 +(_1)2

Mit cau (S) tiép xtc véi mit phang (P)nén diige

y=R=3
Vay phuong trinh mit cau (S) tam I(L2-1) ; ban kinh 3 Ia
(S):(x=1)" +(y—2)" +(z+1)" =9

Cau 20: Mit cau (S) c6 tam 1(=12;1) va tiép xtic voi mit phang (P):x—2y—2z-2=0 c6 phuong
trinh la
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A. (S):(x+1)2+(y—2)2+(z—1)2 =3. B. (S):(x+1)2+(y—2)2+(z+1)2 =3.
C. (8):(x-1)" +(y+2)" +(z+1)" =9. D. (S):(x+1)" +(y—2)"+(z-1)" =9
Loi gidi
Chon D
Vimit cdu (S) tiép xtic véi mit phang (P):x—2y-2z-2=0
[-1-22-2.1- 2|

—ban kinh mat caulaR = d \/
12

Do d6, phuong trinh mit cau 1a:(S):(X+1) +(y—2) +(z—l)2:9

Cau21: Trong khdng gian Oxyz , Cho duong thang A:XT_lzy—Hzg va hai mat phing

1
(P):x—2y+32=0,(Q):x-2y+3z+4=0. Viét phuong trinh mit cau c6 tdm thuoc duong

thang A va tiép xdc véi ca hai mat phang (P)va (Q).

A X +(y-2) +(z-2) % B. x*+(y+2)" +(z+2)" = %
) 2 2 2 2 2
C.x*+(y+2) +(z+2) = == D. x*+(y-2) +(z-2)’ =5
Loi giai
Chon C
X=1+t
Phuong trinh A:qy=-1+t
z=2t

Goi | latdm matcau, do | thugc A nén I (1+t;—1+t;2t)

‘1+t—2(—1+t)+3.2t‘ |5t +3
dl I;(P)|= =
(7)) Jea(2pez N4
1+t—-2(-1+t)+3.2t+4| [5t+7
d[',(Q)]Z‘ ( ) ‘_| |

14 (-2) +3 14

Ma mat cau cling tiép xtc véi (P)va (Q)

SIUGIR U= S

1(0;-2;-2)

" R=alE=d[n@= =

< 5t+3 =[5t +7| < t=-1

=N

Viay (8):x2+(y+2) +(z2+2) =§
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